

2025年启用

“太原体育”形象标识发布

本报讯(记者 杨尔欣)12月7日,太原市体育局发布消息,经过全新设计的“太原体育”形象标识将于2025年正式启用。

“太原体育”形象标识设计,是太原市体育局面向社会公开征集,并经社会各界人士广泛参评、专家评审、社会投票、意见征集等多个环节后最终确定。形象标识以奔跑中的运动员形象为原

型,通过艺术化处理,实现力与美的完美融合,寓意着太原体育事业拼搏奋进、昂扬向上、欣欣向荣。

该标识通过艺术变形,巧妙地将人形图案演化为“太原”拼音首字母“TY”造型,直观表达了标识的地域属性。标识中“太原体育”四个汉字字体浑厚,充满力量,向右微倾,动力十足,象征着

太原市全力以赴积极打造中部地区体育中心城市。“TAIYUAN SPORTS”为“太原体育”英文,既展现了太原体育的国际化视野,又体现出魅力并州的开放包容。

“太原体育”形象标识将在各种体育类会议、赛事、活动、全民健身场地设施建设,以及对外宣传资料、官方网站、政务新媒体等场景中广泛使用。



冬日太原夜市 依旧“热气腾腾”

本报讯(记者 李涛文/摄)“走,逛夜市去!”12月5日晚,市民刘梅下班后,约上几名好友来到附近的夜市品尝美食。寒意渐浓,但再冷的天,也阻挡不了太原人火热的夜生活。一处处小吃摊前,油煎炸炒,烟火四起,热气腾腾,呈现出别样的魅力,也点亮了城市“夜”经济。

华灯初上,城市因为繁闹的夜市变得越发鲜活起来。铜锣湾夜市,亮起璀璨的灯光。麻辣羊蹄、烤冷面、钵钵鸡……各种美食和杂货摊位齐聚一堂,香气四溢,吸引了不少市民前来品尝美食或挑选商品。摊主们的吆喝声,顾客们的欢笑声,交织成一曲充满烟火气的生活乐章。“尽管

晚上气温低,但来逛夜市的人不少,生意挺好。”一名摊主笑着说。

新庄北街夜市,一处处小吃摊前格外热闹。带着寒意的空气中,弥漫着葱油饼、卤猪蹄、烤串、炸鸡等美食的香气。煮串的摊位,附近的居民围坐桌前,品尝美食,分享见闻。居民李女士说:“从南方来太原工作,想家时,会来这里吃一份广式肠粉,是从小就熟悉的味道。”蓝山社区网格员刘梅霞告诉记者,这里有150余个摊位,过条马路是美好生活商城,夜里逛街、品小吃的人很多。

城市的烟火气,在夜市里展现得淋漓尽致。位于春居南路的西华苑夜市,香气氤

氲,虽然摊位不太好,但好吃的都不重样。“这里‘出品’的不只是美味,还有快乐。”西华苑东社区网格员侯翠萌住在奥林匹克花园南区,离这里很近。她说,一些居民晚上结伴而来,在热闹的气氛中品味美食,享受着冬日的美好时光。

小井峪西街夜市有30余个摊位,沾串、炸鸡柳、烤生蚝、糖葫芦、臭豆腐、烤冷面等,一应俱全。人们辗转于琳琅满目的美食摊前,寻找自己中意的味道。人们的手里,或多或少都拿着些小吃,边吃边逛。

穿行在不同街巷里的夜市,伴着温暖的烟火,太原这座充满活力的城市,在夜晚展现出别样的风情。

豹猫下山觅食 野保人员救助

本报讯(记者 李杰华)12月5日,从市规划和自然资源局获悉,一只豹猫闯入幼儿园觅食时,被野保人员控制,随后带至野外放生。

12月4日,在小店区北营北路龙堡街口太原双语附属幼儿园内,跑入一只豹猫。市规划和自然资源局野保科接到市民反映后,迅速安排小店区野保人员前往救助。

经了解,该幼儿园为增加

孩子知识性趣味性,养了一些兔子、鸽子等小动物。这只豹猫闯入小动物养殖区,咬死一只鸽子,并使多只鸽子受伤,但没有对幼儿园师生造成伤害。在现场,工作人员迅速抓获豹猫,并用笼子将其带至野外偏僻处放生。

豹猫是国家二级保护动物,形似家猫,身上有类似豹子斑点纹,以鼠类、蛇类、蜥蜴、昆虫为食,有攻击性。进

入冬季,野外觅食困难,偶尔会潜入农家偷食鸡、鸭等家禽。通过几年来的救助,目前能确定在我市东西山地区均有少量豹猫分布。

市规划和自然资源局野保科工作人员温馨提示,市民如发现受伤、被困的野生动物,请第一时间报告相关部门,避免与动物直接接触。对于无法辨认的野生动物物种,应交由有关部门处理。

巡查管护路灯 点亮城市夜景

本报讯(记者 任晓明)为进一步优化人居环境,保障市民夜间出行安全,确保冬季路灯设施运行高效稳定,连日来,市城管局城市照明管理中心对迎泽大街、滨河东路、长风街等区域的重点街道照明设施,以及滨河西路丽华人行天桥、丽华苑小区、滨河东路亲贤街人行天桥、康乐街人行天桥等地的景观设施运行情况展开安全隐患大排查。

据介绍,为确保冬季路灯设施安全高效运行,该中心强化了三条举措:一是整治周边环境,消除安全隐患。箱式变压器、控制柜附近常有掉落的杂草干树枝,会使变压器发生短路故障,对市民出行造成安全隐患。为此,该中心针对箱式

变压器、控制柜附近树枝遮挡、杂物堆放等现象,开展设施“健康大体检”,确保路灯设施安全运行。二是调整开关时间,方便夜间出行。随着季节更替,冬季昼短夜长,按照节能降耗、绿色发展的原则,该中心针对现有管辖灯具,科学调整亮灯时间,满足市民夜间出行照明需求,做好节能降耗工作。三是加强巡检力度,推动品质提升。对中心管辖照明设施进行安全隐患大排查、大检修,结合设施种类多、路灯分布广等特点,采取“网格化巡查、动态化管理”等方式,重点针对箱变破损、线缆裸露、灯头松动、灯杆漏电等问题进行检查,确保照明设施安全稳定运行。

消费维权服务站 化解纠纷效率高

本报讯(记者 张勇)“有了12315消费维权站,我们老百姓在建材市场遇到各种矛盾纠纷再也不用发愁去哪里和找谁调解解决了。”刚刚解决了消费矛盾的市民周先生高兴地说。今年以来,尖草坪区市场监督管理局市场监管部门按照“党建+监管”“服务+发展”的工作模式,不断加强消费维权服务站建设,用心用情化解消费纠纷。

12月6日,在太原市尖草坪区盛创建材市场内,周先生因购买的建材规格与之前购买的不符,和商家产生矛盾。无奈中,他看到在建材市场内设有12315消费维权站,于是走进去寻求帮助。然而让他没有想到的是,在消费维权站的帮助下,他仅仅用了不到1个小时,就拿到了商家的退款。

据了解,12315消费维权服务站已成为解决市场矛盾纠纷首选,也是消费者与商户进行沟通交流的“桥梁”。尖草坪区市场监督管理局充分发挥“小个专”党组织示范作用,采取“线上”与“线下”相结合的方式,加强对消费维权站的指导与理论培训。“线上”即建立市场监管与消费维权交流群,执法人员在群里积极宣传相关法律法规,分享维权知识及处置技巧;“线下”即执法人员上门开展业务培训,指导消费维权服务站熟悉投诉受理流程、调解处置方法等,结合实际消费纠纷案例,提供专业的法律法规讲解与行之有效的解决思路,不断提升消费服务站人员工作水平。